
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan  : SMP MUHAMMADIYAH 8 SURAKARTA 

Kelas / Semester  : VII / Genap 

Tema    : Hormat, Patuh terhadap Orangtua dan Guru serta Empati   

     terhadap  Sesama. 

Sub Tema   : Berbakti kepada Orangtua 

Pembelajaran ke  : 11 

Alokasi waktu  : 10 Menit 

 

1) TUJUAN PEMBELAJARAN  

Melalui pembelajaran Discovery Learning, Peserta Didik mampu menjelaskan cara berbakti kepada 

Orangtua dan mampu mempraktekannya di dalam kehidupan sehari-hari. 

2) KEGIATAN PEMBELAJARAN  

Kegiatan Langkah-

langkah 

Pembelajaran 

Uraian Kegiatan Alokasi 

Waktu   

( Menit ) 

Pendahulun Stimulasi ▪ Guru menyiapkan peserta didik untuk belajar 

(Membuka dengan salam, menunjuk ketua kelas 

untuk memimpin Do’a dengan mengucapkan 

Basmallah). 

▪ Guru melakukan apersepsi tentang dalil perintah 

berbakti kepada orangtua. 

▪ Guru menyampaikan Tujuan Pembelajaran 

1 

Kegiatan 

Inti 

Merumuskan 

pertanyaan 

▪ Guru membuat 4 kelompok kemudian 

memberikan kesempatan kepada setiap kelompok 

untuk membaca buku materi “Pendidikan 

Akhlak” hal. 117. 

▪ Peserta didik merumuskan cara berbakti kepada 

Orantua. 

1 

 Merencanakan 

Kegiatan 

▪ Peserta didik berdiskusi dalam kelompoknya 

tentang cara berbakti kepada Orantua. 

▪ Guru berkeliling ke semua kelompok untuk 

memberikan penilaian proses dan sikap. 

2 

 Mengumpulkan 

dan 

Menganalisis 

Data 

▪ Peserta Didik menuliskan hasil diskusi tentang 

cara berbakti kepada Orantua. 

▪ Peserta didik masing-masing kelompok 

melakukan presentasi cara berbakti kepada 

Orantua dan mempraktekannya minimal 1 cara. 

▪ Peserta didik yang tidak presentasi memberikan 

tanggapan. 

3 

 Menarik 

Kesimpulan 

▪ Guru memberikan kesimpulan dan penguatan 

tentang cara berbakti kepada orangtua. 

1 

 Penerapan dan 

tindak lanjut 

▪ Guru memberikan pertanyaan kepada peserta 

didik “Bagaimana cara berbakti kepada orangtua 

dalam kehidupan sehari-hari’? 

▪ Peserta didik menjelaskan cara berbakti kepada 

orangtua dalam kehidupan sehari-hari. 

1 



Penutup  ▪ Peserta didik Bersama guru melakukan refleksi 

hasil kegiatan. 

▪ Guru memberikan penghargaan terhadap 

kelompok terbaik 

▪ Guru memberikan tugas kepada peserta didik 

untuk menuliskan cara Berbakti kepada Orangtua 

khusus di bulan Ramadhan dan Do’a kepada 

Orangtua. 

1 

    

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1) Penilaian Sikap 

Penilaian sikap dengan melakukan observasi selama pembelajaran berlangsung, khususnya saat 

diskusi kelompok, presentasi dan memberikan tanggapan. 

 

LEMBAR PENILAIAN SIKAP 

 

Mata Pelajaran   : Pendidikan Akidah Akhlak 

Kelas/Semester   : VII / 2 

Tema/Sub Tema  : Hormat, Patuh terhadap Orangtua dan Guru serta Empati    

     terhadap  Sesama./ Berbakti kepada Orangtua 

Indikator  : Peserta Didik mampu menjelaskan cara berbakti kepada Orangtua dan  

      mampu mempraktekannya di dalam kehidupan sehari-hari. 

 

No Nama Siswa Disiplin Tanggung 

jawab 

Jujur Teliti Ket. 

1       

2       

dst       

 

Kolom Aspek perilaku diisi  dengan angka yang sesuai dengan kriteria berikut: 

  4 = sangat baik 

  3 = baik 

  2 = cukup 

  1 = kurang 

 

2) Penilaian Pengetahuan 

Penilaian pengetahuan dilaksanakan dengan cara tes tertulis dalam bentuk pilihan ganda. 

 

Pilihan ganda 

1. Apabia orangtua kita menyuruh untuk membelikan bahan makanan, maka sikap kita adalah… 

a. Menjawab “nanti” jika tugas sekolah sudah selesai. 

b. Melakukan perintah orangtua dengan menggerutu karena baru mengerjakan tugas 

.sekolah. 

c. Segera berangkat mengikuti instruksi orangtua tetapi dengan syarat mendapatkan upah. 

d. Bergegas berangkat, semua tugas sekolah di tinggalkan terlebih dahulu. 

Jawaban : d 

Skor : setiap jawaban benar diberikan skor 1; salah : 0  

 

3) Penilian Keterampilan 

Penilaian keterampilan dilaksanakan dengan bermain peran/ sosio drama saat presentasi 

kelompok. 

 



 

 

LEMBAR PENGAMATAN PENILAIAN KETERAMPILAN 

 

Mata Pelajaran   : Pendidikan Akidah Akhlak 

Kelas/Semester   : VII / 2 

Tema/Sub Tema  : Hormat, Patuh terhadap Orangtua dan Guru serta Empati    

      terhadap  Sesama./ Berbakti kepada Orangtua 

Indikator  : Peserta Didik mampu menjelaskan cara berbakti kepada Orangtua dan  

      mampu mempraktekannya di dalam kehidupan sehari-hari. 

 

No Nama Siswa Suara jelas Menjiwai 

peran 

Dapat 

bekerja 

sama 

Ket. 

1      

2      

dst      

 

Kolom Aspek perilaku diisi  dengan angka yang sesuai dengan kriteria berikut: 

  4 = sangat baik 

  3 = baik 

  2 = cukup 

  1 = kurang 

 

Surakarta, 8 April 2021 

Calon Kepala Sekolah Penggerak 

 

 

Rusmanto,S.Pd.I.,M.Pd.I 

NIPM. 880 713 145 


